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Передплата
на »РУ СЛАНА* виносить: 

в Австриї:
цїлий рік . . . 12 р. ав.
пів року . . . 6 р. ав.
чверть року . . 8 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.
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Виходить у Львові що дня

крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експеднция »Руслана« під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експеднция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ц ін і 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

і

Архиепископи і Епископи австрийскі вірним 
своїх єпархій мир, привіт і благословенє 

в Ісусї Господі' нашім.
(Конець.)

Хоч на жаль ми ще далеко від сеї бажа
ної мети, однак зможемо єї певно осягнути, як 
тільки наука, примір і ласка нашого Спасителя 
проникнуть глубше і огріють людскі серця, коли 
громади в своїм суспільнім дїлаїио переймуть 
ся духом любви і милосердія, коли держава бу
де стреміти заєдно і витревало до мудрого роз- 
вою суспільного законодавства в дусї християнь- 
скім. Розумний чоловік повитає радісно сї успі
хи, навіть буде їх домагати ся, хочби они мали 
наложити жертви на посідаючі верстви. Ніякий 
християнин, ніякий католик не може натомість 
похваляти жертв, що їх поручають до усунена 
недостач суспільних ті люди, котрі вважають 
себе виключними і сиравдїшиими заступниками 
люду робучого. Люди сї прямують до поправи 
відносин робітничого стану через новин перево
рот нашого ладу суспільного, через знесене вся
кої власності^ через удержавненє землі, капіталу 
і средств праці. Всім обіцюють рівне уживане 
при рівній праці, н дїйстности однак приготовили 
би тілько панованє для себе через невино- 
симе ярмо і негідний примус. Докладають они 
всяких змагань, щоби зруйнувати Церкву і хри- 
стияпьство, що суть найтривкійшим муром про
ти пагубних їх змагань і тому бесіди і письма 
їх переповнені неповздержними напастями на 
Церкву і єї слуг, повні суть насьмішок і наруг 
з найблагороднїйших уряджень нашої еьвя- 
тої релїґії. Сї мужі бажають віру в Бога і в єго 
Провидїнє, повну надії віру на вічну будучність, 
привязане до Церкви і довіріє душпастирів, все 
те вирвати з серця робітника, котрий на жаль, 
дуже часто під впливом нужди підпадає сим 
покусам і віддає свої услуги для ногубннх 
цілий.

Робітники католицкі! вперве взиваємо вас 
до урни виборчої, щоби ви голосами вашими 
вислали до Ради державної ваших мужів дові- 
ря! 0  голоси ваші будуть старати ся зі всїх- 
усюд, а по-найбільше от-сї люди, що бажали 
би ніби то виключно боронити ваших інтересів. 
Будуть при вас кидати підозріня і будуть вас 
куситн безмежними і неможливими до сповненя 
обітницями, і будуть вам говорити, що набли
жає ся час визволу зпід ярма нужди, що набли
зили ся для вас дні щастя, коли тільки схочете 
віддати голоси мужам, котрі називають себе 
одинокими заступниками робітників. Стережіть 
ся таких лжепророків! Они не можуть сповнити 
даних вам обітниць, они тілько погіршать вашу 
долю. Ні! вірте більш сим, що учать вас і ваші 
діти віри Церкви, що були дотіль вашими до- 
сьвідними провідниками і вашими дорадниками 
в кождій важкій хвилі, тим, що мають горяче 
серце для вашого морального і дочасного добра. 
Они нехай вас поучать про властиві цїли тих 
лжепророків, а не слухайте людий, котрі вас 
манять, що вам збудують рай на руїнах вівтаря 
і трону. Вибирайте проте мужів, що стоять твер
до при вірі католицкій, мужів, що мають спів- 
чутє для нужди і убожества люду, що законною 
дорогою ужпють всіх добрих средств, щоби за
побігти недостачам, котрі вас давлять; мужів, 
котрі словом і ділом ісповідують споконвічну, 
правдиву науку, що без Бога нема щастя, без 
вічностн надії, без віри християньскої правдивої 
любовн.

Пересторогу сю звертаємо ще раз до всіх 
виборців всякого стану. Вибирайте мужів като- 
лицких, що суть католиками не тілько з імени, 
але віру свою ісповідують і стверджають при
людно і житєм і словом. (Коли Бог не збудує 
дому, марно працювали, що єго будують; пса
лом 12іі І.) Без Бога нема жадної тривкої пова
ги: хоч держава богато своєю повагою вимуси
ти може, однак тільки тоді довершить своє ді
ло, коли горожани поважати будуть право бо

же, бо оно єсть жерелом всякої власті! на зем
лі. Весь устрій державний мусить бути тою гад
кою одушевлений, що держава покликана тіль
ко до сего, щоби людскими средствами витво
рювати і удержувати порядок Божий на земли. 
Коли держава відступає від сего жерела своєї 
власті!, тоді копає гріб під собою і підпомагає 
пагубній праці тих, що бажають знищити по
рядок божий і державний. Супроти сих могучих, 
нехристияньских змагань більше чим коли-не
будь потреба мужів, «що Богу віддають Боже, 
а цїсареви цісаря«. Таких проте мужів вибирай
те, а через те укріпите повагу держави, охоро
ните добродійну діяльність Церкви, промостите 
дорогу до згоди і суспільного мира.

Коли однак будучі вибори мають сповни
ти наші бажаня і надії, ви мусите бути в єдно- 
сти католицкі виборці.

Роздвоєне між вами було доси многократно 
причиною вашої немочн. Коли католики в Ав
стриї не бажають зречи ся всякого впливу на 
публичні справи монархії, коли не хочуть по- 
сьвятити найважнїйших інтересів, то не повин
но так діятись в будучности! Маєте спільний 
прапор, около котрого при сих виборах ви по
винні з ’єдшштися: вашу сьвяту віру католицку. 
Спішіть отже мужі католицкі, щоби ми пас по
бачили в ряді під тим знаменем і побідниками в 
тім знаменп!

Важну сю справу віддаємо всемогучій опі
ці Божій, поручаємо могучому покровителеві!, 
щоби в одну з найблизших неділь перед днем 
виборів... у всіх церквах парохіяльних наших 
Епархій виставлено Найсьв. Евхаристию для пу- 
бличної хвали і молитви відправлено на інтен- 
цню добрих для Церкви і цілої вітчинн корист- 
них виборів!

На знак нашої архипастирскої любови під
носимо спільно руки і благословимо вас в Імя 
Отця і Сина і сьвятого Духа Амінь.

В місяці! сїчии, — року божого 1897.

М АТУРА
Сон СтеФана Невт шного.

Ви всі, мої паньство, певно вже колись 
снили страшний сон. Чи вам не лучало ся таке, 
що оть то ви невинно проходжуютесь алеєю 
міского города, аж нараз простісінько на вас 
суне-повзає велика змия? Ви хочете втїчи на 
ліво, а тут спокійно і «лагідно» надходить 
справдїшний ґорнля. Стріча з ним вам дуже не
приємна — може то ваш віритель — отже ви 
кидаєтесь на право і спостерігаєте — несподі
ваний ґеоґрафічний факт, що відкись навколо 
вас зробив ся став і що ви находитесь на ма
ленькім острові... Аби спасти своє дороге жнтє, 
хочете переплисти на другий бік; скидаєте отже 
скоро черевики — аж тут знов кат зна’ по іцо 
являє ся поліцай і арештує вас задля непри- 
личної тоалєтн. Юрба хлопців свище, сьміє ся, 
радіє з вашого клопоту і так ви опиинли ся пе
ред комісарем полїциї. Ви глянули, а то перед 
вами сидить не комісар, а ваша — суджена. 
З  сорому не знаєте що діяти, хочете перепро
сити, оправдати ся, хочете говорити, а вкінци 
показує ся, що ви — по польскп не втнете ні 
на зуб... і т. д...

Таке або щось подібного вам певно вже 
снило ся. Але я вас запевняю, се все дрібниця 
супроти страху, який я перебуваю, коли сню о 
моїй матурі.

Ви, мої гарні панночки, ще не чували про 
такий сон? Ну, то спитайте лише свого брата- 
иравника, або свого »кузена«-фільософа, а они 
вам розкажуть.

Матуральрий сон се така погана мара, яка 
неминучо чіпає ся кождого, хто вже перебув 
той перший серіозннй іспит, званий матурою. 
Кілько разів я про се спитаю своїх товаришів, 
всі они жалують ся на ту мару. Але не досить 
того що кожднй снить о своїй матурі — а то 
кождиії снить єї так само, з тими самими не
звичайними подробицями, з тою самою бороть
бою між фантазиєю а розсудком, серед такої-ж 
самої трівоги.

Се цікаво, що, коли ми взагалі снимо о 
перебутих іспитах, то завсїгди або майже за
всїгди снимо о матурі, а хиба рідко коли о іспи
ті з пізнїйшого житя. Се знак тому, що той 
перший великий іспит, котрий з школяра робить 
«вільного* академика, приспособляє єго до фа
хового занятя, робить на нас велике і тревале 
вражінє. Мені казали, що день слюбу лишає по 
собі ще глубше вражінє. На моє питане, чи та
кий сон також неприємний, мені відповідали ви
минаючи; часом запитані замовкали заклопота
ні, а раз мені один відповів: «Не лише сон...*

Та яке м е н і  діло до такого сну; нехай єго 
опишуть ті, що мають незавидне іцастє єго осо
бисто знати. Я хочу змалювати сон матураль- 
ннй. Чей же єго вже раз иозбуду ся, коли єго 
пришпилю до паперу і виставлю перед цілим

сьвітом на посьміховиско. І може иеодин мені 
буде вдячний, коли довідає ся, що не єго одно
го мучить той сон, а всіх, котрі около свого 
двайцятого року сиділи перед звісткою коміси- 
єю. Послухайте ласкаво і скажіть, чи оно не так.

* **
.... Дивлю ся об себе: я в просторій, ясній 

сали. Під стіною стоїть довгий стіл, накритий 
зеленим сукном; на столі якісь папери. При сто
лі по однім боці сидить шість панів, котрих я 
відкись то ніби знаю; а по другім боці стола я, 
сам один... Я перечуваю, що ті панове щось не
добре замишляють зі мною...

Відразу один з них — я пізнав в нїм на
шого старенького інспектора Вислюжила — звер
тає ся до мене і питає мене: «Що ви знаєте 
о уживаню бездимного пороху в дугій пуньскій 
війні'*?...

Я про се очевидно не знаю нічого. В моїй 
мозківннцї товплять ся думки: Що? якась там 
друга нуньска війна? чи була коли перша?... Я 
смиренний раб мовчу завзято, а ті панове комі
сарі впялили в мене свої очи, ніби хочуть видї- 
ти, що в моїй голові діє ся...

І тепер зачинає ся боротьба між фантази
єю а розсудком. З  початку пригадую собі дуже 
неясно, потім спомин стає чимраз яснїйший, а 
тепер — так, нема'жадного сумніву: я вже дав
но вже чимало літ тому назад здав матуру! 
Чому-ж я отеє знов тут сиджу і яким правом 
мучать мене отеї панове? Що-ж они собі дума-
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Франц, Павлї, кардинал Шенборн, князь 
архиепископ пражский.

— Антін, Йоеиф, кардинал Груша, князь 
архиепископ віденьский.

— Юрий, кардинал Копп, князь єпископ 
вроцлавский.

— Сильвестер, кардинал Сембратович, ар
хиепископ львівский і митрополит обр. гр. кат.

— Іван Еванг. кардинал Галлєр, князь ар
хиепископ зальцбурский.

— Фульґентий ІДарев архиепископ, єпископ 
Лєсіші.

— Северин Моравекий, архиепископ львів
ский обр. лат.

— Ісаак, Миколай Іссакович, архиепископ 
львівский обр. вірм.

— Альойзнй Матій Цорн, князь архиепис- 
коп Ґорициї.

— Григорий Райчевич, архиепископ Задару. 
— Теодор Кон, князь, архиепископ олому-

нецкий,
— Лука Солецкий, єпископ перемиский 

обр. лат.
— Ігнатий Лобос, єпископ тарнівский.
— Еманул Іван Шебель, єпископ лїто-

мерицкий.
— Франц Салєзий Бавер, єпископ бернень-

ский.
— Симон Айхнер, князь єпископ бріксень-

ский.
— Яків Міссия, князь єпископ люблянь- 

СКИЙ. !

— Іван Хреститель Фляпп, єпископ з Па- 
репца.

— Мартин Йоеиф Ржіга, єпископ будїїв-
ский.

— Евген Кароль Валюссі, князь єпископ 
тридентийский.

— Йоеиф Кап, князь єпископ з Ґурк.
— Франц Мария Доппельбавер, єпископ

Лїнцу.
*— Михайло Напотник, князь єн. ляванцкий. 
— їв. Пузина, кн. єпископ краківский.

-  Филип Накіч, єпископ з Спалято-Ма- 
карска.

— Юлїян Куїловский, епис. станисл. обр. гр. 
— Йоеиф Григорий Марчелїч, егі. Раґузи.
— Едвард Іван Неп. Бриних єн. Садови.

- Леоиольд Шустер, князь єн. з Секкав.
— Ів. Хрест. Ресслєр, єн. з Ст. Пельтен.

Андрій Мария Штерк, еп. з Триєсту.
— Матій Заннонї, єн. себеницкий.
— Франц Уцеллїнї, еп. котарский.
— Константан Чехович, епис. ном. пере-

миский гр. кат.
— Франц Воляріч, вікарнії капітульний з 

Велїі. ____

Що зроблено в радї державній для руского 
народу?

Розгляньмо тепер, що осягнули Руси
ни в останнім шестилїтю ради державної.

Передовсім треба зазначити, що ре- 
нрезентация руского народу зовсім не була 
така численна, як з почином констигуций- 
ної ери, або в першій сесиї по заведеню 
безпосередиих виборів. З Галичини вислав 
рускпй нарід в 1891 р. сім послів, котрі 
утворили окремий клюб рускиіі під прово
дом п. Романчука, а з Буковини впорав 
рускпй нарід послом Дра Воляна, котрий 
вступив до клюбу консервативного ґр. Го- 
генварта. Сей останний не промавляв в ра
дї державній і не предкладав потреб Руси
нів буковиньских, так що оборона прав і 
предкладанє потреб руского народа припа
ло рускому клюбови. Рускпй клюб числив 
сім членів лише до цьвітня 1894 р., бо 
в тім часі виступив п. Романчук оставиш 
диким, а п. Телїшевский з того часу майже 
ніколи не являв ся ані на засїданях ради 
державної, ані кількох важних комісий, ко
трих був членом. Через виступлене п. Ро
манчука немав рускпй клюб свого заступ
ника в найважнїйшій комісиї буджетовій 
і не міг там безпосередно предкладати по
треб і домагань руского народу.

В остатнім шестилїтю в перший раз 
рускі посли вийшли з вибору ради держав
ної до австрийскої делєґациї (спершу о. 
Мандичевский, відтак п. Барвіньский).

Коли переглянемо промови руских по
слів остатного піестилїтя і иредкладані ни
ми в раді державній і правительству дома
ганя і потреби руского народу, та порів
няємо все те з промовами і домаганями 
руских послів в давнїйших сесиях, то му
симо зовсім безсторонно і предметово при
знати, що в минувшім шестилїтю постави
ли рускі посли справу руску на ширшім 
становищі як доси бувало, що в своїх до- 
маганях виявили без міри глибше зрозу- 
мінє потреб руского народу і гляділи на 
все те з ширшого виднокруга як доси бу
вало. Коли давнїйше рускі посли стояли 
звичайно на тіснім становищі галицко-ру- 
с.кім, ставили домаганя національні зовсім 
відорвані без певної системи і плину, а про 
економічні потреби мало говорили (окрім 
хиба справи соли для худоби і т. ті.), в остатнім 
шестилїтю виступали рускі посли яко за
ступники руского народу, підносили справи 
руского народу не тілько в Галичині її Бу
ковині, але й підносили сумне положене 
наших братів на Україні і тим способом і 
в раді державній і в делєґациї австрийскій

зазначували одноцільність украіньско-руско- 
го народу. Представляючи національно-куль
турні потреби руского народу, обняли ру
скі посли в своїх домаганях не тілько весь 
обсяг публичного вихованя і шкільництва 
від шкіл народних аж до університету, але 
й мали на бачности гіідпомаганє розвою 
літератури й науки в рускій мові, дальше 
підготовлене молодих сил наукових для 
доцентур унїверситецкнх і підмаганє талан- 
товитих артистів руских.

Тими заходами новело ся осягнути не 
тілько помножене руских шкіл взірцевих 
(чотири) при семинариях учительских, спра
ведливе переведене утраквізму в тих остан- 
них, помножене руских ґімназий (в Коломиї 
і Чернівцях) і засноване кляс приготовля
ючих руских при ґімназиях в Перемишлі 
і Коломиї, порученє надзору руских шкіл 
на Буковині рускому інсиекторовн, покли
кане Русинів яко членів до рад шкільних 
краєвих у Львові і Чернівцях, але й утво
рене рускої катедри істориї в львівскім 
університеті і обсаджене тоїж ученим про
фесором з Києва, що не тілько має вели- 

, ку вагу з наукового але й з національно- 
’ політичного боку. Утворенєм рускої кате
дри для пастирского богословія в універ
ситеті черновецкім вдоволено давно відчу
ваній потребі поміж рускнм духовеньством 
православним. Даром цїсарским (6.000 зр.) 
для »Народного Дому* в Чернівцях поло
жено підвалини до розвою сеї много важ
ної культурної інституцпї для буковиньских 
Русинів. Для кандидатів наукового заводу 
виєднано стипендиї, котрі дали їм спромож
ність гіриспособити ся на доцентіву унївер- 
ситетских, а подібним способом уможли
влено талановитому рускому артистові! роз
винути дальше свій талант і дати єго пі
знати широкому сьвітови.

Тими самими заходами повело ся 
утворити руске товариство наукове і дати 

і ему спроможність в кількох літах розви
нути дуже замітну і поважну наукову ро
боту.

Порученє редакциї вістника законів 
державних чоловіковії фаховому і знавце
ві! рускої мови надало сему видавництву 
не тілько вартості!, але й зробило его 
скарбовою наукових висловів руских і ири- 

I чинило ся немало до вироблена рускої мо
ви письменної.

Що до признана прав руского язика 
І в урядованю і в жнтіо публичнім можемо 
також виказати певні успіхи. На будниках 

] урядових (староств, судах, державних же- 
Ілїзнпцях, семинариях учительских) заведе
но написи рускі, хоч діло розпочате в тім 
напрямі належалоб перевести і на иньших

ють? До біса! Я сего не буду терпіти! Що мене 
обходить трийцятьлїтна війна — чи може они 
питали про перску війну?...

А між тим всі професори дивлять ся на мене 
своїми бездушними очима...

Е що! Я їм просто скажу, що я вже давно...
Сьвят! сьвят! сьвят! А се що? Я подивив 

ся ненарочно в діл і ось постерігаю, що я не 
убрав черевика! Я тут сиджу босий! Мені стало 
страшно. Оглядаю себе і єй Богу! і одіж моя 
якась ніякова.

Зі встиду мені приходить ся сховатись під 
землю. Але дивне диво! Професори якось не спо
стерігають всего того... Я став думати: чи ті ла
нове не видять, в якім се я убраню тут сиджу? 
Чи може від того часу, як я здавар матуру, мо
да так змінила ся, що тепер вже так про все 
не дбають? —- Здає ся таки так...

»Викиньте циґаро з рота«, закричав відра
зу на мене предеїдатель комісиї, а професори 
ему вторують: »Геть з циґаром! Се непри- 
лично*!...

Хто? Я? Циґаро в роті?... То не може — 
але ні, я дійсно »пакаю« своє ТгаЬиссо! І не 
знати відки взяло ся у мене в роті се прокля
туще циґаро. Як же се стачо ся? Хочу я над 
сим подумати зріло і розважно, але то було те
пер »не на часі*, бо ось інспектор знов мені 
каже докоряючи:

»Вн на моє питане все ще не відповіли. Я 
питаю вас в останнє: Кілько важила би вежа

Айфля, коли-б була масивно збудована з білка 
Н, С, О6 М3, а специфічна вага 0-73298 )0«?...

Ні, думаю, сего таки вже за богато; они 
таки на правду хочуть мене вдруге екзаменува
ти. І я спокійно і зрозуміло поясняю тим панам, 
що я зовсім не належу перед сю комісию, що 
я вже перед пятнайцяти роками скінчив ґімна- 
зию, одинайцять літ назад університет; що я 
всі ті річи, про які они мене питають, давно 
вже забув: що мене займають тепер серіознїй- 
ші річи, бо я тепер адвокат...

»А ви-ж не знаєте,* перебиває мені інспек
тор, »що той іспит нічого не вартує? Всі іспити 
з того року уневажнено*...

»Ого!« закричав я сердито; »се ви повин
ні були мені скорше сказати. Тепер я вже все 
позабував*.

»А ви таки мусите іспит повторити*, від
повів він мені твердо, »бо від того часу вийшов 
новий том Гомера Ьеііит §а11іеит«...

Я підскочив і кричу до предеїдателя: »Що 
мене обходить ваш новин Гомер? Я«...

...А се знов що? В салі з ’явила ся ціла 
товпа десятилїтних хлопців, котрі на мене зло
бно споглядають, а до себе они говорять: »У, 
який старий!*

Мені виступив піт на чоло; ноги мене не 
держать; я непритомно дивлю ся в округ себе, 
а предеїдатель оголошує свій осуд: >Ви пере
пали при матурі; науку маєте розпочинати на
ново від п е р ш о ї  кляси*.

Але тепер я вже відзискав притомність. 
»Що?« кричу, »я до першої кляси? Між тих 
дурних хлопців? Та-ж ви всі варня...*

Ще я не скінчив, а мене вхопили нараз 
чотири дужі руки. О, я вас пізнаю; се слуга 
Лєдвінка і єго Семен: я у них нераз куповав 
собі перекуску, а тепер ось які они мені вдячні! 
А ви...

Я хочу обороняти ся, але не можу, бо ціле 
тіло мовби задеревіло... Господи, що зі мною?! 
Але ні, я хоч запротестую...

»Я не хочу до першої кляси! Ні, я не хо
чу і таки не п іду!! Я вже в и б о р е ц ь !  Се 
ганьба для конституцинної держави!*

Се я так хочу їм сказати, але язик мені 
став дуба і не ворухне ся. Я став щось бель
котіти, а сили мене опускають... Мене огортає 
скажена розпука і я трачу память...

Не знаю, як довго я так лежав. Нараз я 
почув біль в голові; хапаю ся за голову і — 
зловив ніжку моєї шафки. Се я випав з ліжка... 
Чую, годинник на стіні повагом тикає; крізь ві
кно заглядають перші проміні сходячого сонця... 
Ще хвилина — і я вже догадую ся... Мені ста
ло так легко, так приємно, я аж зітхнув: Богу 
дякувати! Я спасений! Бо ось там в куті сто
їть мій старенький столик, а там в послїдній 
лівій шуфлядцї — о, я се цілком певно знаю — 
лежить спокійно моє любе, вже пожовкле ма- 
туральне сьвідоцтво!...

Чернівці, 18. січня 1897.
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урядових будинках і в цілій східній Гали
чині.

Так само замітний поступ в урядовім 
уживаню руского язика. Особливо у вер
ховних властпй урядових і автономічних 
замічаємо добру волю що до переведеня 
рівноправности руского язика, коли тнмча- 
сом у властпй підрядних належить се до 
виїмок доволі рідких так. що мусимо до- 
магати ся від верховних властий, щоби 
свої інтенциї з усею енерґією і консеквен- 
цнєю переводили і поміж підвласними ор
ганами.

Так само як на йоле національно-куль
турне звертали рускі посли пильну бачність 
і на поле економічне. Замість банків, що 
руйнували4 наше селяньство, о які старали 
ся давніппіі рускі посли, повело ся руским 
послам остатнього шестилїтя виєднати у 
правптельства дозвіл на засноване товари
ства убезпечень »Дністер*, котре вже за 
кілька літ своєї діяльності! показало, яку 
вагу має така інстптуция руска не тілько 
з економічного боку, але її яко пристано
вище для руских ЛІОДИЙ, ЩО ДОСІ! му сіли 
глядіти приміщеня по чужих інстнтуцнях.

В законодатній дорозі осягнув наш 
нарід на полі економічнім важні пільги 
наслідком податкової реформи яко опуст 
від податку ґрунтового і домово-клясового 
і через обмежене головної суми податку 
ґрунтового. Закон про відписуване по
датку ґрунтового в случаю шкід елемен
тарних принесе також значні пільги хлібо
робам, як і ревізия кагастру ґрунтового 
наслідком справедливійшого заклясованя 
ґрунтів. Мова процедура цивільна усуне 
довголітні і коштовні процеси, і тим спо
собом можна буде скорше і дешевше до
бити ся свого права. Закон о своїнї уле- 
кшить значно тягарі громадам нашим. 
Улекшене продажі! дешевої соли для ху
доби (но о р. за сотнар метр.) причинить 
ся до піднесеня годівлі худоби, а побіль
шене фонду мелїорацийного до поправи 
господарства сїльского.

Певно, що все те ще не є в силі за
спокоїти всіх потреб національних, куль
турних і економічних руского народу, від
разу поправити єго добробпт, однак коли 
з'уміємо сими придбаними приналежно ко- 
рнстувати ся, тоді наш народний організм 
неперечно скріпить ся. При тім не повинні 
ми уставати в починах наших, а дбати 
дальше не тілько о забезпечене і викори
стане наших дотеперішних придбань, але 
й о позискане нових і розширене наших 
прав національно-політичних і економічних.

ВІСТИ ПОЛІТИЧНІ.
О б ід  ґ а л ь о в и й  відбув ся 28. січня в 

дворі цїсарскім яко в день іменин цісаря нїмец- 
кого. До обіду були запрошені архікнязь Оттон, 
амбасадор нїмецкий, посли баварский і саксонь- 
ский, президент кабінету ґр. Баденї і міністри 
спільні. Цісар вніс здоровле Вільгельма.

Ґ  р. М у р а в і є в прибув вже до Парижа. 
На двірци иовитав єго амбасадор Моренгайм і 
француске міністерство справ заграничних, а 
публика підняла клики в честь Росиї. Прези
дент Фор дав обід в честь Муравієва.

В с о й  м і у г о р с к ім  заінтерпелював пос. 
Кошут правнтельство, яку ціль має поїздка Мура
вієва до Парижа? Тридержавний союз є на те, 
щоби Франциї не дати відобрати Альзацню і 
Льотаринґію. В справі всхідній Франция іде ра
зом з Роснєю. Чи правнтельство готове проя
снити ті питаня? В повороті з Парижа має 
стрінутись Муравієв з цісарем Вільгельмом в 
Кольонії.

Б е з п о с е р е д н і  в и б о р и  ухвалив завести 
сойм ческий по довшій розправі з додатком, 
що закон сей обовязує в^ке при найблизших 
виборах до ради державної.

К л ю б п о с л ів  н і м е ц к п х в соймі ческім 
похвалив послів, що яко »поступовці« виступили 
з лівиці нїмецкої ради державної.

С ой м  ч е с к и й  не буде закритий а лише 
відрочений до осенн. Тогдї і почне ся акция 
угодова межи обома народами. Ордннация ви
борча сойму має бути основно змінена, а мень- 
шости нїмецкій через заведене національних 
курнії в соймі і у всіх реирезентацнях буде да
на запорука проти всякого насильства. Ще пе
ред виборами до ради державної оголосить пра
внтельство розпорядженє, котрим заведе язик 
ческий яко урядовці! в Чехії і на' Мораві. Що

би урядники-Нїмцї придбали собі знане мови 
ческої, буде заведений переходовий 15-лїтний 
період.

М ін іс т р и  Б а н ф і  і Л ю к а ц  прибули до 
Відня на конференцій' угодові. Угода з Угор
щиною віііде на стіл ради державної зараз по 
відкритю.

Сойм галіщкшї.
( З а с їд а н є  п я т е , 28 с іч н я . Д а л ь ш е .)

Сойм узнав важність вибору Кар. Дїду- 
шицкого з меньших посїлостей з округа стрий- 
ского. Проти важности голосували лише посли 
рускі і частина мазурских.

При верифікацій вибору з К а л у щ и н и  від
читано не лише еправозданє виділу краєвого, 
але на внесене пос. Небиловця також і цілий 
протест против вибору пос. Каратницкого. Про
тив вибору промовляв пос. Окуневский. Бесідник 
порівнує Романчука з Ґрохольским або Явор- 
скнм і длятого зле зробив пос. Каратницкий, 
що поставив свою кандидатуру (маршалок пе
рериває річ, иозаяк бесідник вдає, ся в критику 
осіб). Пос. Окуневский обговорює відтак ирави- 
бори в Войиилові, де лїста виборча будь-то про
пала з уряду громадского. Се зробив комісар 
правительственний. Він і терирозував правибор- 
цїв. Наужитя діялись при правиборах. в Тома- 
шеві, Сївцї Калускій, Калуші, Бани. Самі вибори 
в Калуші розпочали ся вже в ночи перед днем 
вибору. Оржельскнй, зять старости, зорґанїзовав 
банду жидів, виборців таскано на силу до шин
ків, де комісар Трояновский їх гостив. Виборців 
з Ясеня били жиди, поранено при тім двох лю
днії, а полїция дпвпла ся все як найспокойнїй- 
ше. Найкрасша цьвітка виборів є та, що товпа 
жидів бє виборців, щоб їм видирати карти лє- 
ґітнмацийні. Таким способом видерто шістьом 
виборцям карти. Совіньскнії (комісар) кляв ви
борців, що не голосували па Каратницкого. А як 
перепроваджувано слідство намістництва для 
розслїдженя протесту ? Зовсім легко. Виборців 
підплачувано. На замітн відповів комісар пра
вительственний і збивав іменно піднесені в про
тесті заміти о перекупстві. ГІерекупльовані зізна- 
ли самі, що їм не дано ніяких гроший, а они 
голосовалн навіть на пос. Романчука. По про
мові референта Верещиньского пристунлено до 
голосованя і узнано вибір пос. Каратницкого 
важним. Против важності! голосували деякі по
сли рускі. Мазурске стороиництво людове опу
стило салю.

Слідуюче засїданє в суботу.

НОВИНКИ.
— Місце катехита при видїловій школі ім. ІІи- 

рамовича у Львові одержав о. Михайло Сьвітень- 
кий, парох і містодекан з Волкова дек. щирец- 
кого і обіймає єї з днем 1. лютого с. р.

— Рух виборчий. Давнїіїїпнй пос. з міста Пе
ремишля др. Витовт Л е в н ц к и й  має кандидо- 
вати з більших посїлостий. Е д в а р д  Ґ н є в о ш  
кандидує з курні сїльскої в Сяноцї. З  міст Пе
ремишль - Городок кандидує Фр. Ґ а м с к и й ,  
предпрнємець, після других віетий: К о л ін і ер, 
властитель фабрики паперу в Черлянах. В окру
зі Ясло-Кросно-Горлнцї кандидує староста П а
в л о  кн. С а п іг а . В курні сїльскій Тернопіль- 
Збараж-Скалат давнїйшиіі посол ґр. Л. П ін  и н ь- 
с к и й  враз з нос. Р о м а н ч у к о м . В Тернополн- 
Бережанах замість пос. Криннцкого мінїстер др. 
Р і т н е р. В V. курій Тернопіль-Збараж-Золочів- 
Перемишлящі-Бережани кандидує Г ен р . В ай - 
з е р  властитель фабрики паперу в Сасові. В мі
сті Стапнславові не буде кандидувати давнїй- 
ший посол радник Г о ф м о к л ь .  На місце Трах- 
тенберґа в Коломиї-Бучачи виступає адвокат ■ 
Ґ о л ь д г а м е р  з Тарнова. В Калушн-Бібрцї-До
лині кандидує пос. Р о м а н ч у к . В Ж овкви-Ра- 
ві-Сокали др. О л ій н и к  з Мостів великих. В 
Бродах-Каменцї адвокат Д о л ж и ц к и й . В Зо- 
лочівщинї др. Р о ж а н к о в с к и й.

Стипендийну запомогу з фонду бл. н. от. 
Теодора Блажкевича, в сумі 80 зр. річно, надав 
управляючий совіт >Народного Дому* у Львові 
Он. Гудз, студентови І. року гірничої академії 
в Лубнї. Тою запомогою може наділений кори
стуватись до цілковитого укінченя тої академії. 
Стипендийну запомогу на час трилїтний з фон
ду бл. п. от. Ннколи Паньковича одержав Ни- 
кола Винар, ученик приготовляючої кляси при 
рускій ґімназиї в Переміняли, сирота по наро
днім учителю.

З Станислазова пишуть нам: Залізниця Ста- 
ниславів-Воронепка приносить тутешній людно- 
сти не малі користи. Літом відбуваємо туди 
прогульки в прекрасні гори Карпати, в зимі до
старчає нам зелїзннця добре цільне дерево по 
11 зр. 75 кр. за сяг (4 кубічні метри), котре 
можна набути в складі заложенім дирекциєю 
домен і лісів. Сей склад став своєю солїдностию 
в мірі і доставі, як також сталою мірною ціною 
великим регулятором против визиску з сторони 
давнїйших торговців дерева. Кобн лише той 
склад удержав ся, бо ходять поголоски, що спіл
ка продавців дерева робить заходи, щоби єї від-

ступлено продаж дерева а за се з ’обовяже ся 
она закупити таке число сягів, яке склад тепер 
продає, по тій самій ціні впрост в лісах, через 
що дирекцій домен могла би заощадити кошта 
удержаня складу. Не знаємо, чи дирекция домен 
згодить ся на ту пропозицию, котра принесла 
би видну шкоду людности, бо витворила би мо- 
НОІІІЛЬ спілки.

— Рада повітова львівска на заеїданю дня 27. 
уконституовала ся в слідуючий спосіб: Маршал- 
ком вибрано на ново посла Давида Абрагамови- 
ча, заступником маршалка лат. інфулата Щаст- 
ного Заблоцкого; до виділу ради повітової віії- 
шли пп.: Іван Максимович, Валєриян Кшечуно- 
вич, Лєопольд Бачевский, проф. університету, 
др. Александер Янович і др. Валерий Вайґарт.

— Віче в Чортівци иовіта городеньского відбуде 
ся дня ЗО. січня с. р. в реальності! Ілька Гара- 
симка.

— Мазурский посол, Поточек, оголосив письмо, 
в котрім зрікає ся бути мужем довіря сеймо
вого центрального комітету, по тій причині, що 
не може згодити ся на беззглядну солідарність 
польского кола в раді державній.

Перше засїданє буковиньского сойму відбуло 
ся дн. 11. с. м. Послів привитав краєвнй капі
тан Лупул, посьвятив кілька слів памяти архкн. 
Кароля Людвика і виложив програму нарад. 
З  руских послів вибрані пос. Пігуляк і Бежан 
скрутаторамп, до комісій верифікацийної пос. 
Стоцкий і Тиміньский, до петицийної нос. Пігу
ляк і др. Волян, до фінансової Пігуляк і Ти
міньский, до адмінїстрацийної пос. Стоцкий і 
Волян.

— В суботу дня ЗО. січня (с. р.) відбуде ся 
о 7-ій год. вечером в комнатах товариства »А- 
кадемічної Громади* (ринок ч. 10) відчит тов. 
М. Здерковского: »О в и б о р а х  до Р а д и  д е р 
ж а в н о ї  в А в с тр н ї* . Вступ для гостий вільний.

Селяни з Куровець, в повіті тернопільскім 
відограли в часі двох нослїдних днів різдвяних 
сьвят сего року в салі шкільній народну драму 
»Арендар«. Представлене тої штуки через два 
рази випало над подив добре. На першім пред
ставленні явили ся селяни дуже численно а на 
другім переважала інтелїґенция, так сьвітска, як 
і духовна. Дуже мило вражала та обставина, що 
на преставленю явили ся: властитель більшої 
посілості! п. Ґарапіх з Цеброва, інспектор шкіль
ний, много гостий з Тернополя а навіть один 
чи два зі Львова. Гості не могли налюбуватися 
грою жида арендаря (госп. М. Флиста) і орхе- 
строю Асафатів, господарів з Цеброва. До удач- 
ної вистави причинив ся немало тамошнпй учи
тель, и. Чемериньский.

— Лист Стояловского. З вязницї в Будапешті 
написав Стояловскнй письмо, в котрім віддає 
свої часописи: „1¥іеиіес“ і „Рзгсгбїкф1 а зара
зом свою печатню социялїстам до розпоряди- 
мости. Лист свій кінчить Стояловскнй заявою, 
що зачисляє себе до социяльних демократів, 
але ледво чи приступить до організацій соцня- 
лїстичної.

Убийник. Слідство против Долежали, котрий 
убив дві старі жінки. Штеґерову і Фрепцель ви
криває що раз нові проступки Долежали, котрі 
досп уходили єму безкарно. Викрито іменно бо- 
гато дрібних крадїжий, а єсть надія, що вийде 
на верх ще много иньших проступків. Сензацию 
викликало' найновійше відкрите, що Долєжаль 
день перед убнтєм Штеґерової уложив був плин 
убийства нньїної старухи. Він бував в неї ча
стим гостем і знав докладно єї відносини до
мові, грошеві і товарискі. В цїли улекшеня про
ступку розіслав Долєжаль до всіх сиівльокаторів 
сеї старухи листи, в котрих назначував їм схо
дини в віддалених частих міста, кождому в инь- 
ІІІІЙ стороні. Підступ повів ся, бо в означеній 
листами годині, в дома не було нікого. Долє
жаль, укритий, видів се добре і коли хвиля на
давала ся до сповнеия убийства, він війшов до 
мешканя старухи. В кілька хвиль пізнїйше при
був до сеї старухи єї зять, через що Долєжаль 
не міг єї убити. Ми згадували вже, що сестра 
Долєжаля на вість про убийства сповнені бра
том, умерла. Отець Долєжаля занедужав тяжко, 
однак, ще доси не вірить у вину сина і відніс ся 
до одного з віденьских адвокатів з просьбою о 
оборону сипа перед судом. В листі до адвоката 
просить отець, щоби синовії не згадувати про 
смерть сестри і про свою недугу.

— Сіть зел зничих доріг в Стапнславові збіль
шить ся ще в шестім напрямі. До Бережан 
і Тернополя можна буде вже в лютім їхати 
впрост. Покутє і Поділе зближать ся до себе.

Президент міністрів Казимир гр. Баденї при
буде на Сойм 10. або 11. лютого. В тім часі 
прибуде також на Сойм мінїстер для Галичини 
др. Рітнер.

В польскім товаристві історичнім у Львові 
відчитає др. Ол. Колесса д. ЗО. с. м. замітки про 
^Відносини творчості! літературної обох руских 
племен в периодї найдавнїишім.

— Десять тисяч корон обіцяла редакция „\¥іе- 
пег Мойе“ тому, хто пришле на розписаний кон
курс приписи нових і найлучших потрав.
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Кавчиньсний і Оберсний
ул. Кароля Людвика Ч. 7.

ЛЬВІВ
Ф ІЛ ІЯ  УЛ. Г А Л И Ц К А  Ч. 6.

Маґазин не уступає в н чім перворядним заграничним маґазинам.

Відділ І. Забавки для дїтий.
„ II. Забави для старших.
„ III. Гри товарискі.
„ IV. Інструменти музичні.
„ V. Артикули декорацийні 
„ VI. Артикули люксусові.
„ VII. Артикули спортові.
„ VIII. Візки і вельоципеди.
„ IX. Тури і ордери котилїонові.
„ X. Артикули модні дамскі.
„ XI. Товари ґалянтерийні.
„ XII. Артикули подорожні.
„ XIII. Перфумерия.
„ XIV. Лямпіони і штучні огні.

Відділ XV. Кальоші, парасолі, товари зимові.

Всі відділи заосмотрили ми в найліпший товар і в тій діли 
навязали ми зносини з перворядними домами торговельними 

в краю і заграницею.

Всі новости маємо рівночасно з заграничними маґазипами.

На Карнавал! На Карнавал!

Вахлярі і біжутерия.к и'
Оглядане маґазину не з ’обовязує до купна.

Найновші ПОЯСИ для пань все на складі.

В дай 14. марта одержимо найновші парасольки від сонця 
первостененної якости з фабрик французких і анґлїйских.
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ЛІГ ЛІГ ЛІГ Ліг  ЛІГ ЛІГ и ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ

Т О Р Г О В Ц Я

М И Х А ЇЛ А  Д И М Е Т А
у Львові

д о р у ч а є ;

Е В А Н Г Е Л И Я
в ріжних прегарних оковах

від 70 до 225 зр.
ПЛАЩЕНИЦЇ НА ПОЛОТНІ

від 18 до 42 зр., на шовковій ма
терні від 48 до 128 зр. 

Фелони, Дальматики, Стихарі, 
Хоругви , Фани, Артоси , Хліб
ниці, Крести всякого рода, 
Патериці, Чаші, Дарохрани- 
тельницї, Кадильниці, Науки, 
Ліхтарі, Олтарики до нроцеспї, 
словом: всі для украшеня цер
ков потрібні річи і примічає, 
що від 15. марта до ЗО. цьвіт- 
ня 1897 р. буде давати ся 
при всіх закупнах за готові 
гроші 5% рабату від цін в цін
нику поставлених, а від фело- 
нів 10 — 15°/0, також пору- 

чає ся :

К 0 Л П А К И

по Г50 зр., 2 00 зр., 2 20 зр., 
2 40 вр. і 300 зр.

Цінники висилають ся на 
желанє франко. 8"~3

Торговля
Полотна і Біля

ІВАНА РІДЛЯ
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
по зр. 160, 2, 2 25, 250 і 3. 

Сорочки з одним, двома і трема 
ґузиками в вереді 2 50 зр.

Сорочки нічні по Г75, 2 зр., при
крашені на взір україиьских 

240, 2-60 зр.

Калїсоші
по 1-Ю, 1 ЗО, Г65. 1 80 і 2 10 зр. 
Ковнїрі тузин по 2 40 і 2’80 зр. 
Маншети тузин до 4 і 4 80 зр. 
Хустки полотняні тузин 2 40 зр.

Краватки
Хустки на шию (СасЬепех)

ПРАВДИВІ САСК1
Шкарпитки, Панчохи,

для п а н ь , н а д і в  і д і т и й.
Ориґінальні про®, др. Єґера вироби 
по ц нах Фабричних з найкрасшої 
вовни, поручані длл осіб никлого 
здоровля, що легко перезяблюють ся
Сорочки
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шкарпитки і панчохи 
Огрівачі на жолудок 
Камаші

для лань, 
мужчин 
і дїтий

Станини волічкові до ношеня по су
кні з рукавами і без. (8—3)

На жадане подрібні цінники.

О Д И Н О К И Й  С П Р А В Е Д Л И В И Й  ДО С Т А В Е Н Ь  ЧАЮ

ТОРГОВЛЯ ЧАЮ КИТАЙСКОГО
ЕДМУНДА РІДЛЯ у Львові, площа Марияцка Ч. 10.

поручає наилучпн роди
К А В И

о смаку чистім і запашнім, розсилає їх  франко, оплачені 
стациї почтової 4 3/. кільо, в мішочку:

Порторіко
Куба грубозерниста 
Цейльон зелена 

„ передна 
„ грубн-зерн.
„ перлова 

Мокка араб. зап.
Два волотиста .

Цїни чаю означає ся на 1 кільо в пачках по
Г»ТЧТ»«.

з провівциї висилає ся відворотною ІІОЧТОЮ.

АЇЕНЦИЯ ЧАООПИСИЙА. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд- Готель) і_?

приймає передплату на всі часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

ж («А

II а з п м у !
Добрі зимові власної роботи ковдри на овеч вовн , 
легкі і теплі, від 3'50 зр. в кождій цїнї до 14 зр. 
і виспіє. Матераци чисто волосині по зр. 12.50, 
16, до 30. Подушки піряні і волоеїнні, сінники, 
простирала, пошівки, коци, капи і т. п. поручає 

Виключний маґазин і робітня 

В И Р О В ІВ  П О С Т Е Л І'

Й О С ІІФ  Ш У С Т Е Р
ЛЬВІВ ул. Копернїка ч. 5.
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Дешевий і здоровий харч домовий
найти можна в реставрацій Р. Яворскої, 
ул. Вірменьска ЧҐ4. напротпв .Народного

' Дому.< Приймає ся замовленя на вечері 
в замкненім кільци. Доставлає ся харч

в абонаментї до дому. Услуга руска^

Пошукую спільника
до торгової корінної на про

в інц ії з капіталом 2000 зр.
Близша відомість у п. Айхміллєра в Стрию.

1—1

Лекциї Французкої мови
уділяє в дома родовитий Француз, 
заводовий учитель мови французкої. 

Близші вісти в бюрі дневників
А. Ляндовского

Львів. Пасаж Гавсмана. 1-1

До окола сьвіта. Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в зошитах 
по 45 кр., накладом А. Ляндовского. Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. 5. аґенция часопіїсий

і бюро кольнортацийне. 1—?

Видає й відповідає за редакцню: Т єофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шнйковского.
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